

Абитуриентам добавят баллы за волонтерство

На поступление в вуз влияют не только результаты ЕГЭ, но и индивидуальные достижения



В приемную комиссию абитуриенты-волонтеры должны предоставить личную книжку волонтера
|| Фото Михаила КАЛЯНОВА

|| Образование

Волонтерская деятельность даст возможность абитуриентам получить дополнительные баллы при поступлении в тюменские вузы, а значит, шансы стать студентом повышаются.

К сумме баллов, полученных на ЕГЭ и на внутренних экзаменах, если таковые предусмотрены, можно дополнительно получить 10 баллов. В числе индивидуальных достижений, которые учитываются, – волонтерство.

Тюменский индустриальный университет начислит по баллу за каждый год волонтерской деятельности (не менее 100 часов в год). Так можно получить до четырех баллов.

Будущие студенты Тюменского государственного медицинского университета получают пять баллов, если отработали не менее 200 часов в качестве добровольцев.

Волонтерская деятельность ценится и в Тюменском государственном институте культуры.

Когда начнут работу приемные комиссии в вузах Тюмени

В начале лета вузы Тюменской области начнут принимать документы абитуриентов. Недавно стали известны сроки подачи. В этом материале расскажем о том, в каких вузах и когда стартуют приемные кампании.

Так, 3 июня двери для потенциальных студентов распахнет Государственный аграрный университет Северного Зауралья. А 20 июня кампанию начнут Тюменский государственный университет, Тюменский индустриальный университет, Тюменский государственный медицинский университет, Тюменский институт культуры.

Закончится прием документов от ребят, поступающих по результатам ЕГЭ, в один день – 25 июля. Однако для тех, кому предстоит сдавать вступительные экзамены, срок окончания наступает раньше. Так, в ТГИК прием документов закончится 10 июля, в ТюмГУ и ТюмГМУ – 12-го, ГАУСЗ – 16-го, а в ТИУ – 20-го.

Отметим, что досрочный период сдачи ЕГЭ начнется 22 марта, основной – 23 мая. Обязательные для получения аттестата предметы, то есть русский язык и математику, выпускники сдадут 28 и 31 мая.

Добавим, что узнать дополнительную информацию можно по телефону федеральной горячей линии для абитуриентов вузов России 8-800-301-44-55 или на официальном сайте единого контакт-центра «Прием в вуз».

Абитуриентам могут добавить три балла. При этом должно быть отработано не менее 150 часов, не ранее четырех лет и не позднее трех месяцев до дня завершения приема документов.

Напомним, что стать волонтером может любой россиянин, достигший 14-летнего возраста. Для этого необходимо пройти регистрацию на платформе ДОБРО.РФ.

Нина БАРИНОВА

Знаки отличия ГТО дают преимущества

В нашей стране у абитуриентов образовательных учреждений есть возможность получить дополнительные баллы для поступления путем предоставления знака отличия ГТО.

В первую очередь стоит помнить, что для начисления баллов за знак нужно сдать все нормативы до 31 марта текущего года. Это нужно, потому что процедура его получения занимает до 2-3 месяцев с момента присвоения.

Ученики 10-х классов могут позаботиться о получении знака заранее и уже в этом году сдать нормативы.

Количество баллов за знак вузы устанавливают самостоятельно. Поэтому на вопрос, сколько баллов можно получить за знак, вам ответят в приемной комиссии необходимого университета.

Дополнительные баллы начисляются как за золотые, так и за серебряные и бронзовые знаки отличия.

– Золотой знак присваивается каждый квартал при условии успешного выполнения всех нормативов, серебро и бронза – после подписания цифрового заявления о согласии на получение серебряного или бронзового знака в личном кабинете в текущем квартале, – пояснили в департаменте физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области.

Записаться на прохождение испытаний можно по номеру телефона центра тестирования.

Напомним, всего к выполнению нормативов комплекса в 2023 году приступили более 90 тысяч человек, из них знаки отличия получили свыше 60 тысяч.

Евгений ТИМОФТИ

Дикие животные тоже болеют

Жители Тюмени могут вступить в волонтерский отряд помощи

|| Братья наши меньшие

Любой желающий тюмонец может стать частью волонтерского отряда помощи диким животным. Он базируется в Центре реабилитации диких и экзотических животных «У Лукоморья».

Сотрудники лечебного учреждения отмечают, что они запрашивают несложную помощь по уходу за пострадавшими животными. Так, горожане помогают врачам при рентгене или операции зверька. Также пациентам реабилитационного центра иногда требуется транспортировка. В летнее время добровольцы помогают общаться с животными или раздают им витаминные.

Студенты медицинских вузов могут договориться о прохождении практики в реабилитационном центре. Ветеринарный врач «У Лукоморья» Татьяна Усламина объясняет, что обучающиеся получают полезный опыт работы с животными.

На данный момент в центре «У Лукоморья» содержатся несколько сов, которые получили различные травмы. После прохождения реабилитации животных отправят обратно в дикую среду.

Чтобы вступить в добровольческий отряд, необходимо написать сообщение в группу в соцсети «ВКонтакте» реабилитационного центра «У Лукоморья».



Владислав УСОВ



Тюмenceв приглашают помочь в уходе за пострадавшими совами || Фото Центра реабилитации и содержания диких и экзотических животных и птиц «У Лукоморья». Автор неизвестен

Ветеринары вылечили скунса с патологией внутреннего уха

Специалисты центра реабилитации животных «У Лукоморья» на днях вылечили трех скунсов и больной зуб кенгуру.

У одной из двух самок скунсов, которые находятся в центре, выявили осложнение: внутреннее ухо и все пазухи были забиты гноем на фоне болезни, а один глаз парализован. Ветеринары провели хирургическое вмешательство и сделали пластику носовой перегородки, тем самым нормализовали дыхание.

– У животного наблюдалась дезориентация, так как пришлось удалить заполненные гноем косточки внутреннего уха. Глаз был парализован, не закрывался, не двигался. Все восстановилось, теперь все хорошо, – поделилась подробностями врач центра Татьяна Усламина.

Помимо скунсов, в центре проживает несколько ено-

тов, которых забрали у пожилой женщины. Она хотела построить на них бизнес, однако у нее это не вышло. Важно отметить, что за время проживания в реабилитационном центре животные стали практически ручными.

Кроме небольших зверьков, сотрудники «У Лукоморья» имеют опыт обращения с животными покрупнее. Так, они вылечили больной зуб у кенгуру. Проблема с зубами у них возникает очень часто.

– Наши врачи провели операцию по экстракции (удалению зуба – прим. ред.) Потребовалось длительное лечение, так как было осложнение с абсцессом. Месяц животное лечили антибиотиками. Сейчас все хорошо, сделали контрольную компьютерную томографию, – отметила Татьяна Усламина.